

yéndose 48 navios de linea: 27 fragatas: 5 corbetas: 6 bergantines: una goleta: total 87. — Total general, 1002.

Dias pasados se aseguró que el príncipe Stahremberg habia recibido despachos de su corte, informándole que el Austria estaba determinada á continuar las hostilidades. — Las cartas particulares de las cercanías de Berlin y de Olmutz aseguran que la conducta de Bonaparte en tomar posesion para sí de la Polonia austriaca, ha excitado los zelos de la Rusia; que el ejército del archiduque Juan consta de 65000 hombres, y el que manda el emperador Francisco en persona es ya de 174000, sin contar los húngaros ni el 5.º cuerpo de reserva. El quartel general imperial está en Cremsir, el ala derecha en Olmutz, y la izquierda en Hollitsch.

Entre los recursos de que se valieron los tiroleses en su primera insurrección para suplir á las armas de fuego, se cuenta el de haber hecho cañones de madera. Algunos de estos, que cayeron en poder de los bávaros, han sido colocados en el arsenal de Munick, adonde todos los dias concurre á verlos un gran gentío.

En las gazetas austriacas se ha publicado la siguiente relacion oficial de la batalla de Wagram, con fecha del quartel general del archiduque Carlos (1). Tambien se lee la misma en el *corresponsal de Hamburgo* del 11 de agosto, pero inexacta; pues suprimió las expresiones que van de letra cursiva. Por lo mismo merece publicarse este documento. — “Apénas iba amaneciendo el 6 de julio, quando el ejército enemigo, compuesto de unas fuerzas que acaso en estos últimos tiempos jamas se habrá reunido en un solo punto, se presentó á poco mas de tiro de cañon.”

“Se regulaban sus fueras de 140 á 150000 hombres. Segun las últimas aserciones del mismo emperador Napoleon y de sus generales, consistian en 180000 combatientes. Por parte de los austriacos aun no habia 100000 hombres en el campo de batalla. Comenzó el ataque con un fuerte cañoneo todo lo largo de la linea, al qual respondió el enemigo con la artilleria gruesa en número muy superior de piezas, siguiéndolo sin interrupcion hasta entrar la noche. El ala derecha de los austriacos hizo los mas brillantes progresos. Fué tomado Adluklaa, y el enemigo arrojado de Sussenbrunn, Breitenlêe y Hirschstetten. La caballeria enemiga del ala izquierda fué completamente derrotada; y el teniente general Klenau con el 6.º cuerpo que mandaba por enfermedad del teniente general Hiller, penetró en el flanco izquierdo del enemigo hasta Esslingen, Aspern y villa de Enzersdorf: se apoderó de los atrincheramientos que habíamos abando-

(1) Esta relacion la hemos visto original, y la hemos sacado de las mismas gazetas austriacas que ha recibido últimamente el Gobierno supremo.